Конструкт урока

Бубенщиковой Альбины Васильевны.
Предмет: музыка

Класс: 1
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Высшая квалификационная категория

Тема: Как можно услышать музыку. Природа просыпается.

Цель: Развитие умений  детей определять выразительные средства музыки, формирование   

эмоциональной отзывчивости, любви к окружающему миру.

Задачи: 

1.Образовательная: выявить, какие средства музыкальной выразительности используют композиторы для показа пробуждающейся природы.

       2.Развивающая – продолжить работу по формированию умения познавать мир через музыкальные образы, используя различные формы учебной деятельности на уроке.
       3.Воспитательная – формировать у обучающихся представление о роли музыкального искусства в жизни человека.
Форма урока: комбинированная.
Тип урока: углубление темы.
Принципы обучения:

· доступность, систематичность и последовательность, научность, сознательность и активность, принцип деятельности, прочности знаний, диалогизации, индивидуализации.
Методы обучения:

· По источнику получения знаний:  словесные (объяснение, беседа), наглядные (демонстрация портретов композиторов,  иллюстративного материала, видеофрагмента, аудио-фрагментов),  практические (исполнение вокального произведения, ритмического рисунка);

· По уровню включения в продуктивную деятельность: проблемное изложение изучаемого;

· Методы эмоционального стимулирования: оценочные суждения.
· Методы контроля и самоконтроля (самооценка);

Форма организации: фронтальная, индивидуальная, в малых группах.

Средства обучения: 

· Демонстрационные:  портреты композиторов П.И. Чайковского и Э. Грига, иллюстрации на тему «Весна пришла», карточки с названиями средств музыкальной выразительности, атлас музыкальных инструментов, аудиозаписи произведений П.И. Чайковского «Времена года»  и Э. Грига «Пер Гюнт», фрагмент видеофильма о Норвегии.
· Индивидуальные: карточки «настроения».

· Технические: музыкальный центр,DVD – проигрыватель, телевизор, фортепиано.

План урока:

1. Организационный момент.

2. Мотивационно-целевой.

3. Актуализация опорных знаний.

4. Физминутка.
5. Расширение знаний.
6. Повторение и закрепление.
7. Подведение итогов.

Ход  урока:
	Этапы урока
	Виды деятельности
	Планируемый результат

	8. 1.Организационный момент.


	Приветствие, эмоциональный настрой на урок
	Л
Мотивация на учебную деятельность

	2.Мотивационно-целевой.


	Тема,
 основная цель урока, 
постановка перед учащимися  проблемного вопроса. 
Исполнение песни «Солнечная капель», работа над вокальными трудностями.


	МП-РУУД
Принятие и сохранение учебной задачи

П

Развиваются умения воплощать художественно-образное содержание и интонационно-мелодические особенности профессионального творчества (в пении); владеть певческим голосом как инструментом духовного самовыражения и участвовать в коллективной творческой деятельности.

	3.Актуализация
опорных

знаний


	 Повторение изученного 
(фронтальный опрос).
Учащиеся показывают знания понятий, персоналий и музыкальных произведений (на слух):
- композитор

- П.И.Чайковский

- цикл «Времена года» (Март) – слушание 

- музыкальный язык

- музыкальные инструменты


	Л

Формируются чувство прекрасного и эстетические чувства на основе знакомства с МХК
МП-ПУУД

Формируется умение строить речевое высказывание в устной форме

П

Формируется умение ориентироваться в музыкальном творчестве, в том числе русском 

	4.Физминутка.

	 «Путешествие на ритмическом паровозике»  (исполнение  ритмических рисунков, сочиняемых учителем и учащимися)


	МП-КУУД (сотрудничество)
П  

Развиваются умения реализовать собственные творческие замыслы в музыкально-пластическом движении

	5.Расширение  

знаний.

	- просмотр фрагмента фильма о Норвегии
- сюита «Пер Гюнт» («Утро»)  
Э. Грига – слушание
- рассуждение о музыкальном языке, использованном композитором для показа пробуждения природы


	Л

Формируются чувство прекрасного и эстетические чувства на основе знакомства с МХК
МП-ПУУД

Формируется умение строить речевое высказывание в устной форме

П

Формируется восприятие музыки различных жанров



	6.Повторение и
            закрепление.

	- сюита «Пер Гюнт» («В пещере горного короля»)  Э. Грига – слушание

- сравнение музыкального языка в двух разных музыкальных фрагментах (работа в малых группах)
- обсуждение учащимися сделанного выбора (обмен  мнений)

	Л
Формируются чувство прекрасного и эстетические чувства на основе знакомства с МХК

МП-РУУД

Осуществляется контроль по результату деятельности, оценивание правильности выполнения действий

МП-ПУУД

Формируется умение строить речевое высказывание в устной форме

Формируется умение осуществлять анализ объектов с выделением признаков; строить рассуждения в форме простых суждений об объекте и его свойствах

Комплекс МП-КУУД во время работы в группе

П

Формируется восприятие музыки различных жанров



	7.Подведение
итогов.


	- работа с цветными

карточками  (самооценка)

- вывод по уроку

- прощание


	Л
Формируется способность к самооценке на основе критерия успешной учебной деятельности
МП-ПУУД

Развивается умение обобщать




